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Den 27. oktober 2021 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 106, som medlem af Folketinget Eva Kjer Hansen (V) 

har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 20. oktober.  

 

Spørgsmål nr. S 106 fra medlem af Folketinget Eva Kjer Hansen (V) 

”Er ministeren enig i, at lange sagsbehandlingstider for tilskud til etablering af minivådområder 

kan hindre etableringen af nye minivådområder, da den enkelte landsmands økonomiske likviditet 

udfordres, mens landmanden afventer udbetaling af tilskud?” 

 

Svar 

Forskellige udfordringer relateret til tilskudsordningen til etablering af minivådområder kan des-

værre hindre eller udskyde den enkelte landmands mulighed for at etablere et minivådområde. En 

af disse udfordringer er sagsbehandlingstider hos bl.a. Landbrugsstyrelsen. Jeg hæfter mig dog 

ved, at det siden 2019 har været muligt at få udbetalt halvdelen af tilskuddet forud for etablering 

af minivådområdet, så belastningen af den enkelte landmands likviditet begrænses. Landbrugssty-

relsen har oplyst, at sagsbehandlingstiden for udbetalingsanmodninger på tilskudsordningen for-

ventes nedbragt inden for kort tid.  

 

Det er min opfattelse, at de udfordringer, vi har set med tilskudsordningen til etablering af mini-

vådområder, skyldes, at der er tale om en relativt ny ordning og ny type anlæg, som har stødt på 

forskellige udfordringer i praksis, siden den åbnede for ansøgninger første gang i 2018.  

 

Når det er sagt, vil jeg understrege, at det er uacceptabelt, at de landmænd, der ønsker at anlægge 

et minivådområde og bidrage til den kollektive indsats, skal opleve lange sagsbehandlingstider. 

Derfor er der i Landbrugsstyrelsen fokus på at skabe de bedst mulige rammer for ordningen, her-

under acceptable sagsbehandlingstider. 

 

 

Rasmus Prehn  
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Sofus Rex 
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